



Datum: 01.07.2013

Medij: RT Vojvodina 1

Emisija: Dnevnik 17

Autori: Mirela Mitrić

Teme: Međunarodna saradnja

Početak

Emisija 01.07.2013 17:00:00

Prilog 01.07.2013 17:07:00

Kraj

01.07.2013 17:25:00

01.07.2013 17:10:22

Trajanje

25:00

3:22

Naslov: Četiri motora u okviru EU strategije za Dunavski region

3294

Spiker:

Predstavnici 4 najrazvijenija regiona Evropske unije u Novom Sadu razgovaraju sa predstavnicima Vlade i Skupštine Vojvodine o mogućnostima saradnje. Kakve koristi mogu da imaju pokrajina i Srbija od ta popularno nazvana 4 motora Evrope, pitamo Mirelu Mitrić, koja prati skup u banovini.

Reporter Mirela Mitrić:

Na početku samo konstatacija da su predstavnici 4 evropske regije, kako si malo čas rekla, simbolički nazvana 4 motora Evrope, Bademvirtenberga, Lombardije, zatim Katalonije i francuskog Ronalpa, konstatovali da je Vojvodina sa svim svojim specifičnostima jedna respektabilna dunavska regija, a za nešto više od sat vremena biće potpisana i deklaracija kao sublimat sigurnih zajedničkih aktivnosti koje će uslediti u budućnosti. Samnom je predsednik Vlade Vojvodine, Bojan Pajtić, i pitamo ga koje mogućnosti ova deklaracija otvara za Vojvodinu i Srbiju?

dr Bojan Pajtić, predsednik Vlade Vojvodine:

Dobro je da ste napomenuli da su ove 4 regije zapravo politički i finansijski verovatno najuticajnije regije na našem kontinentu. Recimo samo Bademvirtemberg ima 13 puta veći bruto društveni proizvod od cele Srbije. Ove regije će davati dalju podršku Vojvodini u privlačenju stranih investicija i ja napominjem da smo mi pre godinu dana proglašeni u Financial Timesu proglašeni za 4. regiju po efektivnosti stranih ulaganja, ali da bi zadržali takav rezultat mi moramo dalje da saradjemo sa našim evropskim partnerima. Ova izjava podrazumeva i podršku u privlačenju sredstava evropskih fondova, pre svega fondova koji su predviđeni za Dunavsku strategiju koje obuhvataju prenos tehnologija odnosno sredstva koja će omogućiti unapređenje naše privrede i poljoprivrede. Pored toga korišćenje i stvaranje mehanizama za zajedničko iskorišćavanje biomase i drugih obnovljivih izvora energije, saradnja univerziteta i saradnja na zajedničkim evropskim programima i projektima jesu okosnica onoga što ćemo potpisati i okosnica oko onoga što je dogovor koji smo postigli sa našim prijateljima iz Evrope.

Reporter Mirela Mitrić:

Ono što je nekako najvažnije to je ta mogućnost zajedničkog lobiranja i apliciranja za sredstva iz fondova Evropske unije, ali i drugih izvora međunarodnog finansiranja. Šta nam u tom smislu nedostaje? Da li su to pre svega dobri projekti?

dr Bojan Pajtić, predsednik Vlade Vojvodine:

Mi smo kao pokrajina kada su u pitanju programi prekogranične saradnje, privlačili do sada preko 80% sredstava koja su pripadala celoj Srbiji. Mi smo dakle u tom smislu apsolutno najuspešniji deo ove zemlje. Gro sredstava je došlo u Vojvodinu upravo zahvaljujući tome što smo imali programe. Ono što nama treba jeste i dalja logistička podrška u novim instrumentima razvoja Evrope, između ostalog Dunavska strategija jeste jedan od najsnažnijih instrumenata razvoja koja obuhvata sve zemlje u slivu Dunava, gde će velika količina sredstava biti opredeljena i gde je važno da imate regije koje vam daju podršku zbog toga što se većina sredstava u Evropskoj uniji plasira upravo kroz regije.

Reporter Mirela Mitrić:

Hvala vam na gostovanju u Dnevniku. Na kraju recimo i to da će sutra u Master hali Novosadskog sajma biti održana privredna diskusija na Novosadskom univerzitetu panel o klasterima, a u Skupštini Vojvodine zanimljiva debata o prekograničnoj saradnji.

